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Αθήνα, 18η Φεβρουαρίου 2021 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

Συνεχίζονται και αυτή την εβδομάδα οι εκδηλώσεις των 

Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος για την 

επέτειο των 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση του 1821. 

Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος 

αφιερώνει τα εφετεινά «Φώτια» στη μεγάλη Επέτειο. Στο 

επίκεντρο των εορτασμών βρίσκεται η ελληνική παιδεία και η 

συμβολή της στη διαφύλαξη της Χριστιανικής πίστεως και της 

εθνικής συνειδήσεωςς. 

Συγκεκριμένα την Πέμπτη 18 Φεβρουαρίου και ώρες 17.00 

-20.00 θα διεξαχθεί διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμινάριο για 

εκπαιδευτικούς και το ευρύ κοινό με τίτλο: «Προσεγγίζοντας 

την Επανάσταση του 1821 μέσα από τις ιστορικές πηγές: θεωρία 

και μεθοδολογία ένταξης των ιστορικών πηγών στην 

Πρωτοβάθμια και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση». Το 

σεμινάριο διοργανώνεται σε συνεργασία με το 3ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κ. 

Μακεδονίας. Η διαδικτυακή σύνδεση θα γίνει στον σύνδεσμο: 

https://minedu-primary.webex.com/meet/ngraikos 

Επίσης,  το Σάββατο 20 Φεβρουαρίου, στις 12.30 το πρωί,  

θα πραγματοποιηθούν μέσω διαδικτύου εκπαιδευτικά 

εργαστήρια με θέμα: «1821: Η συμβολή της Εκκλησίας στην  

ΠΑΙΔΕΥΣΗ  των ραγιάδων» για μαθητές Δημοτικού έως και Β՜  

Γυμνασίου, ενώ την Κυριακή 21 Φεβρουαρίου στις 12.30  τα 

εργαστήρια θα απευθύνονται σε μαθητές Γ՜  Γυμνασίου και 

Λυκείου. Οι μαθητές θα μπορούν να παρακολουθήσουν τα 

εργαστήρια στα κοινωνικά δίκτυα της Ιεράς Μητροπόλεως 



Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος  (Facebook και YouTube), 

ενώ είναι απαραίτητη η γονική συναίνεση για τη συμμετοχή 

τους. 

Την Κυριακή 21.2.2021 η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος θα 

πραγματοποιήσει διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα: «Η 

Επανάσταση στην Ανατολική Φθιώτιδα». 

Ο εορτασμός για τη  συμπλήρωση 200 ετών από την 

Επανάσταση στη Μολδοβλαχία (22 Φεβρουαρίου 1821) και η 

απόδοση φόρου τιμής στον Αλέξανδρο Υψηλάντη και τους 

συμπολεμιστές του έχει ανατεθεί από την Ιερά Σύνοδο της 

Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης. 

Στο πλαίσιο αυτό την Κυριακή 21 Φεβρουαρίου και ώρα 11.00 το 

πρωί,  θα τελεσθεί Πανηγυρική Δοξολογία χωρίς την παρουσία 

πιστών (λόγω των υγειονομικών μέτρων) στον Ιερό Ναό του 

Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, Πολιούχου της πόλεως. 

Τη Δευτέρα 22 Φεβρουαρίου η Ιερά Μητρόπολη 

Θεσσαλονίκης θα διοργανώσει Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: 

«Η έναρξη της Επαναστάσεως στη Μολδοβλαχία -Ο Αλέξανδρος 

Υψηλάντης και η συμμετοχή των Ποντίων, των Μικρασιατών  και 

των Ελλήνων της Διασποράς στον Αγώνα». Η ημερίδα θα 

αρχίσει στις 11.00 και θα μεταδοθεί από τον ιστότοπο της 

Εκκλησίας της Ελλάδος www.ekklisia1821.gr, που ειδικώς 

δημιουργήθηκε για τις επετειακές δράσεις, ενώ θα απευθύνουν 

χαιρετισμό ο Αρχιμ. Ιάκωβος Αθανασίου, Πρωτοσύγκελος της 

Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, εκπροσώπου του 

Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου και ο Αρχιμ. 

Βαρθολομαίος Αντωνίου- Τριανταφυλλίδης, Γραμματέας της 

Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος της 

Ιεράς Συνόδου. 

Στην εκδήλωση, ομιλητές θα είναι ο Ελλογιμώτατος κ. 

Κυριάκος Χατζηκυριακίδης, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΑΠΘ, με θέμα: «Η συμβολή των 

αδελφών Υψηλάντη στην Ελληνική Παλιγγενεσία», ο 

Ελλογιμώτατος κ. Θεοδόσιος Κυριακίδης, Δρ Ιστορίας και 

Επιστημονικός Συνεργάτης της Έδρας Ποντιακών Σπουδών 



Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, με θέμα: ««Ἐν Τραπεζοῦντι 

κοινωνοί αὐτῆς ἐγένεντο…»: Η συμμετοχή των Ελλήνων του 

Πόντου στη Φιλική Εταιρεία και στην Επανάσταση του 1821» και 

ο Ελλογιμώτατος κ. Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος, Καθηγητής 

Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του ΑΠΘ, με 

θέμα: «Η σκοπιμότητα της ενάρξεως της Επαναστάσεως στη 

Μολδοβλαχία». Επίσης, ομιλίες θα απευθύνουν η 

Ελλογιμωτάτη κα Σοφία Τάχου- Ηλιάδου, Καθηγήτρια του 

Πανεπιστημίου Φλώρινας, με θέμα: «Η παιδεία στη 

Μολδοβλαχία» και η Ελλογιμωτάτη κα Ιφιγένεια Βαμβακίδου, 

Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Φλώρινας με θέμα: «Η 

συμμετοχή των Θρακών στην Επανάσταση της Μολδοβλαχίας».  

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 


